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BUTUNLEME SINAVI SORULARI:
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i¢ gap1 5 cm, dig ¢apt 5.5 cm olan bir borudan 7., ; = 300 °C sicaklikta buhar akmaktadir. Boru
malzemesinin 1s1 iletim katsayist 60 W/m-K’dir. Bu borunun dis yiizeyine yapilacak cam yiinii
yalitim ile birim boydan gegen 1smin 100 W/m’yi gegmemesi istenmektedir. Buna gore yalitim
kalinlig1 kag mm olmalidir? Tais = Teo,2 =10 °C

Cam yiinii 1s1 iletim katsayis1 k= 0.05 W/m'K, boru ig yuzeyinde tagimm ile 1s1 transfer
katsayis1 b; = 50 W/m*K, dis yiizeyinde k, = 20 W/m*K alnabilir.

Elektronik devre elemam
sogutmak amaciyla
tizerinde, kare kesitli 36
adet kanat bulunan bir
yiizey kullanilacaktir, w
Kanatgiklar saf bakirdan l

olup; kare Kkesitin bir
kenart @ =3 mm, boyu ise
L=16 mm olacaktir.
Kanatlarnn lizerinde
bulundugu levha da kare Ustten goriiniig Yandan goriiniig
seklinde olup bir kenar1 30 ,

mm’dir.  Kanat taban

sicaklify ile levha yiizey sicakligi aym olup 7p = 85 °C ve ortam sicakhit da 7,,= 25 °C’dir.

Taban yiizeyi ve kanatgik yiizeyleri ile ortam arasinda 1s1 tasimm katsayisini £ = 50 W/(m>K)
alarak, bu kanath yiizey ile elektronik elemandan atilabilecek 1s1 miktarini hesaplayiniz.

Uzun bir. slabin yiizey sicakliklan gekilde 100 °C
verildigi gibi belli olduguna gore slab icindeki 4 pad

noktaya ait sicakliklann (7y, T», T3, T4) sonlu

farklar yOntemiyle bulmak igin gerekli T T

katsayilar matrisini ve sag yan vektoriinii 200 °C
¢oziime uygun bir sekilde olusturunuz. 40 ;E' T T,

80°C7

0.12 m c¢apinda karbon celik (AISI 1010) millere, gaz sicaklifinin 1100 K, 1s1 tasimm
katsayisimn 130 W/(m*K) oldugu bir gaz firninda 1s1l islem yapilacaktir. Eger miller firina
298 K sicakhikta girerlerse, eksen sicakhiginin 750 K sicaklia erismesi i¢in ne kadar siire
finnda kalmahdir. (Celik igin gerekli 6zelikleri 400 K sicaklik degeri i¢in alabilirsiniz.)

Her soru 25 puandir.

Ullgnboy——

Bagarilar Dilerim Siire: 80 dakika Yrd. Dog. Dr. Mustafa Eyriboyun
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Bu ¢ozimdeki hatayi fark edip bildiren.Vahit Aygin'e tesekkiir ediyorum.



user
Line

user
Stamp

user
Line

user
Line

user
Typewriter
0.0635

user
Typewriter
6,35

user
Typewriter
3,60 

user
Typewriter
36

user
Line

user
Typewriter
Bu çözümdeki hatayı fark edip bildiren Vahit Aygün'e teşekkür ediyorum.


MAK. 34F (si Transfect’ — Bafanlema 04 Subad 2008

ey
h= 503 u
' / - = B mm
| 2= ; a Tugsde -~
N AL e balifio S m\(
‘ | (300,( Gmé k.rrm /J'/’[Ul’ )
: kats
C’)“nce. bir lanaddan 7‘11”?1'1&" olan st ;
T s e
| e R
7Mﬂx - k A%’ 8b A‘F— P <. a ‘

— 4 31643 =201 ma®

r | ~t
9 =50-201x10 - (35757 = 0668 W
X
i tanAmLc 'm:. h P — h - 4a - _Zi-_l_'\_
e 58 e s

L ke L A
m ‘\/7401-.O,Oog = 12,83 Lc-l—'l"z =16+ -‘:-- 1ét?'5-mm

-3
m L. = 12,89 1635%10 = 0,2153

\ - '6'0)7}1. 0,215_9 N 0,2126 —_ 0,38({} ‘\2#2%38
/2~ o,2159 S el

Gp = 0,98 0,603 = ©,53094 Tq,e = 0,521 W J




MAK 24%F |s¢ Transfem — Batinlene bot
Q4 Subor 1008

2-— D.ufam). ‘
-34 Ka naddaa drans for Slan 131 C?,E,f: ?;6-7F

Kanatsee Loban alamadan “&; /S : ? |
| e P k
%) = }'Ab (7;,‘7;0>

U\Jz— 36\07' i 302— 3632:5?6 e

Aj,f-'-'

%’ i 5‘@.5?—6)(766(85’25) — 7,7‘28 W

_'(7{ = T

=l F RS

g,

g, = 23,00% e g s W




maKk. 24T s Tran..r-&r\" _ Bu “'a\n )em.e | ok EUM 2008

3) / 100 C =
H@r)latgrl b}' 1€ a&h’éﬁm ] 7 T T \
" qoktas 5zcaH2?"r 161N ’)Y \ e
Sonéu ,,Bar‘: iﬁacﬂeﬂ' ; 40T T .

Komen Azt agum o kHa si )

steakbkloema oralamast

srdJA .
S e

il |
—])’-;hn_' _l.: (-l;‘-'l,n +7f;+1,n =f Ti:hn-1 —[—-7;“”‘_'_)
Yeu dlax -

Tmnar T Tgga T Toines + Tonn— & Tn = 0
Ao . |
MO T a4 4O — 4 T4 =0
=R st ines B — 140 #_@
T, e 4oo+2oo+ﬁ+—n ST =0
sty LOIE B s 300 Ay
T, lani 0 ST eI il = e
BT bl T 1 =)
Ty et Tq,+zoo+80+’{}—q‘rq:0
ST T d =280 -—@

@®, & ,6) ve @) egr'é&’é&nba&n:

— 4 1 3 e -r\j — 140 |
1o =0 o T o0
Sl e s St ah
2 S 1 1 "‘4_ _Ef ] 2 280’_ M/wf‘.



Ak 34 Ise Trans 2 — Badin leme 04 Subat 2008
D =0,12 m
1. =1100K

oD
h = 130,\’%1K_
T Zagie

_{;m = F50 K (Eb‘en Stcaugl)

AIS| 1010 Jaula _
f = 832 l?/v, (?OOK\O{A>
kic 58T X Yador da )

= 48T T/K @ookir)

Zamanaq Acg&
chqk&L o[e‘“;,?lﬁim'

'StcachLA& bafamas—;l (jOL )iqLuhD(Q-‘GE%J,zceL‘ e

h A ¢ =
T-—Tao it e TVCF I_ Z V = 1%%"._ o —E 5 012 003
Gels Aol P

: A‘ V : ¥
To~Teo R S

3-2« 0,03 - 48% %50 - 1100
+t —=_ 7= : ( e :
g v oY e e
0, 4364
20,3297

+ £ 330 s

g da):”m‘—\

Lf —




